

工资协商制度“好事多磨,但一定会实现”(A11版) 工资协商“落到实处”还须多努力

□晚报评论员 李记



省两会评论

从省长郭庚茂的《政府工作报告》中我们可以得知,刚刚过去的2010年,全省城乡居民收入增长数字喜人:初步预计,城镇居民人均可支配收入15900元、农民人均纯收入5500元,扣除物价因素,分别实际增长7%和10%左右(见今日A04版)。在《政府工作报告》中,郭庚茂强调:今年将落实国家调整收入分配关系的各项政策,努力提高城乡低收入群众收入,扩大中等收入群体,增强居民消费能力。也就是说,在新的一年里,城乡低收入群体的收入将进一步提高。

今年的河南省两会,不仅为民众描绘出2011年的收入增长图景,《河南省国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草案)》(以下简称《纲要(草案)》),还为全省民众“十二五”期间的收入增长绘就了蓝图。《纲要(草案)》提出,“十二五”时期我省经济增长速度预期为9%以上,高于全国平均水平2个百分点;人均生产总值

值达到38000元,与全国平均水平的差距进一步减小(见今日A06版)。

简单的数字最有说服力。对普通民众而言,他们最为关心的,还是这些数字具体到自身,能有多少具体的转化。对此,省两会工会科协界的委员们,显然早已了然于胸。面对委员们对工资协商制度的讨论,副省长史济春有清醒而理智的认识。他在参与分组讨论时说:“对于如何建立工资协商制度,已经提了好几年,落实的不够。”“好事多磨,但一定会实现。”

说工资协商的落地会“好事多磨”,是基于现实做出的判断:“工资条例”正在制定中,关于工资协商制度的系列细则,还有待明确。说“一定会实现”,则代表了我们推进工资协商制度的信心与决心。比如,在前阶段,“恶意欠薪”入罪便被讨论进入《刑法修正案(八)》。具体到省内,在全省国家级产业集聚区增长为9个,系列招商引资的项目正在如火如荼开工建设、投入生产的当今,构建中原经济区的河南、打造都市区的郑州,在承接产业转移、加快经济社会发展的过

程中,既要为企业提供贴心、便捷、高效的服务,又要想方设法维护好劳动者的权益。诚如刘海川委员在讨论时所言:如何建立稳定的企业职工工资增长机制,建立工资协商制度是关键。

事实上,据去年7月21日《京华时报》报道,7月20日,中华全国总工会集体合同部部长张建国做客人民网时透露,目前全总正积极推动国家有关部门加紧制定“工资条例”。此外,2010年全总投入1000万元在10省市试点聘用专职工会人员开展工资集体协商,今后职工加班工资、奖金分配、福利补贴和薪酬制度设置等应纳入到协商之中。具体到地方,据去年11月30日《长江日报》报道,我国首部专门针对所有类型企业职工会制订的省级地方性法规——《湖北省企业工会条例》,于2010年12月1日正式施行。这项条例规定:企业无正当理由拒绝与企业工会就工资分配、调整机制以及支付方式等事项进行集体协商的,由县级以上人民政府人力资源和社会保障部门责令限期改正;逾期不改的,处5000元以上5万元以下罚款,

并向社会公布。

具体到省内,从去年10月22日召开的河南省企业工资集体协商工作推进会议传出的信息,从2010年开始,我省将用3年时间,建立企业工资集体协商制度。一线普通职工、农民工工资增长偏慢的问题,将从制度层面上加以解决。基于此,我省在建立企业工资集体协商制度的过程中,在和即将出台的“工资条例”尽早完成对接的同时,不妨向在工资协商方面走在前面的省份和地区多多学习。因为,一个成熟的工资协商体系,在切实保障劳动者权益、维护企业利益的同时,还能让企业和职工完成将心比心的沟通,使双方认识到彼此不是对立面而是共同体,从而提升劳动者的认同感,形成稳固的企业凝聚力。企业安心、职工放心的良好局面形成后,相应的公共管理也会变得省心,经济社会又好又快发展的局面必将一直保持;此可谓多赢。因此,承载着无限期待的、“肯定会实现”的工资协商,需要程序上“慢慢来”的谨慎作为,也需要一步一个脚印地稳步推进、落实。



南科大如何写就教育改革未来?

记者1月16日从南方科技大学获悉,最近教育部已经正式发文,批准南科大筹建。这是去年9月27日教育部组织高校设置委员会专题研究南科大问题、会上专家投票通过同意南科大筹建后,教育部正式下发批文。

(1月17日《深圳商报》)

南科大这张“白纸”将书写怎样的教育改革未来?这首先取决于教育主管者是否有坦承不足、接纳改革的心胸和气度,以善意的目光看待

南科大这个新生事物,赋予它更大的办学自主权。其次,还取决于办学者,能否一如既往地保持改革的锐气和决心,在适度妥协中坚守底线,在齐声喝彩声中仍然不偏离改革方向。最后,一定程度上还取决于我们这些围观的民众,不要过于苛刻地要求南科大,要予以这个新生事物以最大的宽容和理解。罗马并非一天可以建成,在改革的道路难免有挫折和磕绊,但只要现代化大学的道路上前行一步,哪怕是一小步,南科大就已经完成了它的历史使命。因为,我们期待的并

不仅仅是一所南方科技大学。 吴龙贵

“最严限购令”不如最透明售票

1月16日,北京春运继续升温,北京站、北京西站夜间过夜旅客人数上升。此外,北京各大火车站对旅客购票数量实行北京最严限购令,每名旅客一次限购卧铺3张或坐席5张。

(1月17日《新京报》)

2009年春运时期,媒体报道了一起疑似火车站售票员倒票风波:一则视频显示,一中年女售票员不顾旅客抗议,在放票时间拉帘停售,同时大量出票存放(见2009年1月13日《京华时报》)。此后,尽管北京站出面回应称,是旅客误解了售票员的举动。但回应归回应,公众的疑

惑仍难消除:在信息不平衡的状态下,公众不知情,自然就疑窦丛生。

在我看来,“最严限购令”不如最透明售票。阳光是最好的防腐剂,公开透明才能便于公众监督,减少腐败。只有满足了公众的知情、参与、表达和监督的权利,置火车票的全程销售情况于众目睽睽之下,才能最大程度地消除暗箱操作的可能。

王石川

小海豚科学实验
4-12岁 激发学习兴趣 培养创新思维
紫荆山路与东里路交叉口东500米 电话:0371-60108361

“分型诊疗”解决前列腺疾病反复发作

——郑州博大泌尿外科医院专家全面解读前列腺疾病分型诊疗技术

近段时间随着气温越来越低,前列腺疾病及其并发症也呈现一个高发的趋势,前列腺疾病作为男性的常见病和多发病,以其“易反复、难治愈”等特点困扰着广大男性朋友的幸福生活。河南省知名泌尿外科专家、郑州博大泌尿外科医院院长王志余教授指出:冬季是前列腺疾病发病的高峰期,男性朋友更应该引起高度重视,做到早检查,早治疗,谨防冬季前列腺疾病的发生和恶化,广大男性朋友一旦发现自己出现尿频、尿急、尿痛及生理功能障碍等症状,请及时到专业、正规的泌尿专科医院就诊,以免耽误病情。

解读“腺”状:

治疗前列腺,不能千人一方

从事泌尿外科临床工作30余年的王志余教授指出:前列腺疾病的诊疗中,最忌讳的就是“包治百病”、“眉毛胡子一把抓”。由于前列腺疾病在临床上包括急性细菌性前列腺炎、慢性细菌性前列腺炎、无菌性前列腺炎、前列腺痛、特异性前列腺炎(真菌和寄生虫等特定病原体感染)、非特异性前列腺炎等13种基本类型,这些病症具有各自不同的病理特点,不同的诱发因素,临床上也各自有针对性的治疗办法。而在其他医院男科,往往是一个科室、一种技术治疗多种类别前列腺疾病,这样就存在着诊断混淆、治疗模糊、千人一方的隐患,使患者得不到专业性、针对性很强的治疗,疗效自然难以得到保障。

扭转“腺”状:

前列腺疾病分型诊疗,就是一把钥匙开一把锁

郑州博大泌尿外科医院根据前列腺NIH分型标准,成立了河南省首家前列腺分型诊疗中心,将前列腺疾病细分为13种基本类型,针对每一类不同的前列腺病症都有独



郑州博大泌尿外科医院院长王志余教授在第十七届全国泌尿外科学术会议上作“前列腺分型诊疗技术临床应用”专题报告

自一套的诊疗方案与康复方案,应用美国涡流磁技术、智源肽前列腺治疗系统及英国佳乐第三代等离子双极电切系统,开展前列腺分型对症的高新诊疗技术;同时,医院针对从青年到老年不同年龄层次的患者,制订了50多种康复方案,这些方案全面涵盖了前列腺疾病可能发生的各种症状体征,真正实现了专业泌尿外科医院的定位,从而真正实现前列腺疾病的个性化治疗,解决前列腺疾病反复发作、迁延难愈的难题。

明确病因:

临床检查需要分型辨别

郑州博大泌尿外科医院成立河南省首家前列腺分型诊疗中心后,开展各类检验项目200多项,是中原地区最为全面的检测中心之一,并且所有检验医师均具有多年工作经验,丰富的临床检测经验确保他们在细菌培养、病理检测、病毒定量、药敏试验、基因芯片定量检测等关键性检测环节上做到科

学、权威、及时、准确。从而为前列腺的分型诊治提供全面、科学的临床依据。

诊疗流程:

规范化才能确保做到最好

郑州博大泌尿外科医院为配合分型诊疗的开展,医院特制订了一系列科学细致的诊疗流程,严格按照“详细的病史询问和常规检查→科学的病原学检查→全面的实验室检查和影像学诊断→综合的分型鉴别和诊断”的诊疗流程,科学设置相关科室的分工合作,确保分型诊疗的每一步都能规范科学,从而为患者制订个性化的治疗方案,进一步提高前列腺疾病的康复率。

对症治疗:

7大国际医学领先技术,分型对症治疗前列腺疾病

郑州博大泌尿外科医院成立的河南省首

家男科研究院以及首家前列腺分型诊疗中心,根据美国NIH分类标准,对前列腺疾病进行精确分型,开创性地进行前列腺疾病的分型诊疗,同时医院凭借着雄厚的实力,率先引进的一系列的前列腺“专病专治”的治疗系统,开展分型对症、全方位、多层面的前列腺疾病治疗技术,“一站式”治疗各种前列腺疾病。

美国涡流磁技术:久治不愈的慢性前列腺炎、顽固性前列腺炎、前列腺综合症、前列腺痛

智源肽前列腺治疗系统:各种急性前列腺炎、细菌性前列腺炎

螺旋磁导治疗系统:无菌性前列腺炎、充血性前列腺炎

腔内场效应治疗系统:慢性细菌性前列腺炎、无症状的炎症型前列腺炎

腔道磁介入治疗系统:特异性前列腺炎、特殊细菌感染

CRS光导治疗系统:非细菌性前列腺炎、囊肿、结石

英国佳乐低温等离子双极电切系统:中老年前列腺增生(肥大)、肿瘤

郑州博大泌尿外科医院
ZHENGZHOU BODA UROLOGICAL HOSPITAL
郑州博大男科研究院

北京大学医学部技术合作定点医院
全国十佳重点泌尿专科医院

特色诊疗: 前列腺炎 泌尿感染
生殖整形 功能障碍
男性不育 泌尿肿瘤
泌尿畸形 泌尿结石
泌尿外伤 前列腺增生

咨询电话: **0371-6539 9999**

地址:郑州市黄河路130号(与姚寨路交叉口天一大厦东)
网址: <http://www.bdmn9999.com>
乘车路线: 乘2路、40路、82路、118路、312路到黄河路东明路站向东500米 乘23路、47路、48路、77路到瑞宾馆向北100米 乘205路、209路、262路到姚寨路黄河路站即到